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O Ata n° 17/2022 Sessão Ordinária

Aos vinte dias do mês de junho de dois mil e vinte e dois, na Câmara Municipal de Vereadores
de Mormaço, no Plenário Ulisses Adalberto A. Rodrigues os vereadores se reuniram para uma
sessão ordinária do corrente ano. O Presidente Edson Schroeder saudou a todos os presentes e
declarou aberta a Sessão. Após solicitou que o secretario fizesse a verificação do quórum
com a chamada nominal dos vereadores: Adelar Derlam, Edson Schroeder, Lair da Silva de
Farias, Antonio Loar de Oliveira, Silvio Fernandes Sanderson, Sônia Mara Kuhn, Wagner de
Loreno e Walmir Antonio de Oliveira, Wilson Nunes da Cunha. Presentes os senhores Vereadores
em número legal, deu-se continuidade aos trabalhos. Passou-se a leitura e votação da Ordem
do dia: APROVADA POR UNANIMIDADE. Passou-se á Leitura das Matérias do Poder Legislativo:
Indicação Nº 010/2022 de autoria do Vereador Wilson Nunes da Cunha- MDB. Solicita ao
Executivo Municipal, que estude a possibilidade de CRIAR UMA CICLOVIA AO LADO DA VRS 854,
iniciando na Cooperativa Cotrijal se estendendo até o Pavilhão da Comunidade de São José.
Indicação Nº011/2022 de autoria do Vereador Wilson Nunes da Cunha- MDB. Solicita ao
Executivo Municipal, que estude a possibilidade de criar uma Instrução Normativa para
estabelecer critérios, condições e procedimentos a serem adotados para revisão do consumo de
água registrado fora da normalidade, a partir de solicitação de cliente. Moção Nº 027/2022
aos familiares de Ivone Koenig Schroeder, MOÇÃO DE PESAR. Passou-se a leitura das Matérias
do Poder Executivo: Oficio Nº 093/2022 que altera o Projeto de Lei do Executivo Nº 022/2022.
Passou-se á leitura das Matérias recebidas: Ofício HCFC Nº205/2022- Hospital de Caridade
Frei Clemente, Soledade/RS. Passou-se ao Pequeno Expediente: Com a palavra o Vereador Walmir
Antonio de Oliveira: saudou a todos, agradeceu á secretaria de obras pela atenção, pois foi
solicitado a um tempo atrás o conserto da rede elétrica do ginásio de esportes João Gomes de
Lima, tal que foi feita. Solicitou apoio dos colegas e da administração, para fiscalização
do serviço prestado no recapeamento da VRS, fez um pedido á secretaria de obras, para que
desse uma atenção ao trecho que vai para á residência do sr. Henrique Knopf na descida para
o Rio Jacuí, e próximo ao açougue Vicari, que estão em uma péssima situação, solicitou que a
administração dessa continuidade á manutenção da iluminação pública. Com a palavra o
Vereador Wilson Nunes da Cunha: saudou a todos, parabenizou á vereadora Patrícia Rodrigues
pelo belo trabalho que vem fazendo pela comunidade, agradeceu á colaboração de todos para
que pudesse estar assumindo o cargo de vereador. Parabenizou o prefeito, pelo trabalho que
vem fazendo na manutenção das estradas, mas sugeriu que seja dada maior atenção á
sinalização de obras, e implementação de desvios, para acesso. Comentou sobre suas
indicações, onde á ciclovia, contribui para á pratica de esportes, bem como previne
possíveis acidentes. Passou-se ao Grande Expediente: Com a palavra o Presidente Edson
Schroeder: saudou a todos, concordou com as colocações do vereador Wilson, e comentou sobre
uma situação na rua Gerencio Manuel, onde chegou em uma situação em que teve problemas com
uma rua trancada e precisou voltar de ré, por falta de sinalização, salientando que a
secretaria precisa ter este cuidado. Salientou a importância de se ter uma ciclovia ou até
mesmo um acostamento mais largo e sinalizado, para trânsito, de pedestres no decorrer da
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VRS, para inibir acidentes e incentivar á prática de esportes. Agradeceu á todos pela
participação de todos os colegas á diplomação dos Vereadores Mirins. Colocou para os
Vereadores e para a comunidade, que na semana anterior conseguiram de última hora uma
reunião com o Diretor da SEDUC, para solicitar que seja realizadas as melhorias na escola
estadual, onde ficaram surpresos com a situação das demandas, algumas já finalizadas,
comentou que também conversaram com a secretaria de obras, para conseguir maior agilidade,
onde em conversa com a secretaria de obras, conseguiram que o valor de 50 mil reais fosse
dado diretamente á escola para que fosse mais rápido o processo de licitação, salientando
que este processo de cobrança é muito importante pra conseguir a realização dos projetos.
Deu a sugestão de convidar o responsável pela obra para prestar explicações sobre a obra de
recapeamento, pois existem muitas divergências do que esta sendo falado pelo DAER e oque
está sendo feito, para que possam cobrar oque realmente é devido e dar melhores informações
á população. Deixou seus sentimentos á família da Srª Ivone e também do Sr. Osvino.
Agradeceu e se despediu. Não houve intervalo regimental. Passou-se então para apreciação das
Materias do Poder Legislativo: Indicação Nº 010/2022, foi APROVADA POR UNANIMIDADE.
Indicação Nº011/2022, foi APROVADA POR UNANIMIDADE. Moção Nº 027/2022, será encaminhada aos
familiares de Ivone Koenig Schroeder. Passou-se então para apreciação das Materias do Poder
Executivo: Projeto de Lei do Executivo nº 020/2022; Passou-se a leitura do parecer das
comissões: O projeto não apresenta vícios de iniciativa ou de ordem técnica, não havendo
nenhuma afronta legal ou constitucional. Quanto ao mérito compete ser debatido em Plenário.
Diante disso emitimos PARECER FAVORÁVEL por unanimidade, contudo a apreciação pelo Plenário
desta Colenda Casa Legislativa. O projeto foi a votação e foi provado por UNANIMIDADE.
Projeto de Lei do Executivo nº 021/2022; Passou-se a leitura do parecer das comissões: O
projeto não apresenta vícios de iniciativa ou de ordem técnica, não havendo nenhuma afronta
legal ou constitucional. Quanto ao mérito compete ser debatido em Plenário. Diante disso
emitimos PARECER FAVORÁVEL por unanimidade, contudo a apreciação pelo Plenário desta Colenda
Casa Legislativa. O projeto foi a votação e foi provado por UNANIMIDADE. Projeto de Lei do
Executivo nº 022/2022; Passou-se a leitura do parecer das comissões: O projeto não apresenta
vícios de iniciativa ou de ordem técnica, não havendo nenhuma afronta legal ou
constitucional. Quanto ao mérito compete ser debatido em Plenário. Diante disso emitimos
PARECER FAVORÁVEL por unanimidade, contudo a apreciação pelo Plenário desta Colenda Casa
Legislativa. O projeto foi a votação e foi provado por UNANIMIDADE. Projeto de Lei do
Executivo nº 023/2022; Passou-se a leitura do parecer das comissões: O projeto não apresenta
vícios de iniciativa ou de ordem técnica, não havendo nenhuma afronta legal ou
constitucional. Quanto ao mérito compete ser debatido em Plenário. Diante disso emitimos
PARECER FAVORÁVEL por unanimidade, contudo a apreciação pelo Plenário desta Colenda Casa
Legislativa. O projeto foi a votação e foi provado por UNANIMIDADE. Passou-se ao Espaço de
Líder de Bancada: Com a Palavra o Vereador Wagner de Loreno: saudou á todos, comunicou que a
manutenção da iluminação voltará o quanto antes. Referente a coleta de lixo, foi informado
que já está voltando á normalidade, mas que ainda tem alguns lugares que ficaram pra trás,
salientou a importância da cobrança do setor responsável. Solicitou atenção ao trecho do são
roque onde vai ao passo, que abriu “olho de boi”. Parabenizou o Vereador Wilson, e informou
que acredita que ele pode agregar muito á câmara. Comentou sobre a Diplomação e Posse dos
Vereadores Mirins e sobre a importância da participação. Deixou seu sentimento de pesar para
os familiares do sr. Osvino. Agradeceu e se despediu. Passou-se ao Espaço de Explicações
pessoais: Com a palavra o Vereador Adelar Derlam: saudou á todos, falou da honra de fazer
parte da comitiva que foi á Porto alegre para conseguir a execução das demandas necessárias
para á escola estadual. Agradeceu ao Secretário Marcos Malaquias, pela realização de sua
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solicitação na comunidade de São Luís, agradeceu também ao secretário José Panis pelo
auxílio. Parabenizou á secretária Monica e todos os envolvidos, pelo baile da terceira idade
realizado no final de semana. Comentou sobre a sessão de diplomação e posse, corrigindo seu
comentário, salientando que a política é muito boa, mas que deve ser prestada muita atenção
na escolha dos seus representantes. Concorda com as indicações do vereador Wilson. Referente
ao recapeamento, concorda com a convocação do responsável para maiores explicações, pois é
dever do município cobrar que o trabalho seja feito com qualidade. Agradece e se despede.
 Com a palavra o Vereador Wilson Nunes da Cunha: saudou a todos, lamentou que sua passagem
seja curta, comente sobre sua indicação para que o executivo criasse uma lei para amparar as
pessoas que tem vazamentos e não o tem conhecimento, para que não precise arcar com os
custos deste consumo, sem que tenha consumindo.  Comentou sobre a necessidade de a
secretaria rural seguir um cronograma para atendimento. Comentou sobre um episódio que
ocorreu consigo e que lhe causou prejuízos e a razão pela qual é necessária a a sinalização
de obras. Deixa seu nome a disposição e agradece o espaço cedido. Com a palavra o Vereador
Lair da Silva de Farias: saudou á todos, apoiou o vereador Wilson referente ao seguimento de
um cronograma pelas secretarias. Deseja sucesso ao vereador e comenta que gostaria que em
uma próxima oportunidade, pudesse mostrar seu trabalho. Comentou sobre a estrada dos Godoy
que precisa de um bueiroP e arrumar urgente. Referente a manutenção da rede de energia,
salienta que estão aguardando e é bastante urgente. Pediu atenção á estrada do Sr. Antoninho
Santana pois com esta chuva está sofrendo bastante. Comentou sobre a importância da
conscientização dos agricultores, para que não prejudiquem as estradas, tampando os
desaguadores, pra aumentar a lavoura, pois todo mundo perde. Falou sobre a necessidade de
cobrar a execução do trabalho do recapeamento correto, falou sobre o pedido de ligação de
mormaço á Victor Graeff. Falou sobre o projeto de área de lazer na comunidade de Posse
Godoy, solicitando que o prefeito faça contato para poder resolver esta pendencia o quanto
antes, já agradecendo pelas melhorias já programadas. Agradece e se despede. Com a palavra o
Presidente Edson Schroeder, salienta que os eventos feitos pela Câmara de Vereadores devem
seu sucesso pela união dos servidores. Comentou sobre a lei de implementação da disciplina
no currículo escolar de Cultura Gaúcha, que ainda não foi posta em prática, e pede que seja,
pois é necessária para encerrar o ano. Comenta sobre a necessidade de seguir um cronograma,
e salienta que a lei fala que a patrulha agrícola é principalmente para o pequeno produtor,
podendo atender sim o grande, mas sempre com preferencia para o que não tem maquinário
disponível. Comenta sobre uma empresa da região que poda tritura e transporta, as arvores,
podendo assim fazer silagem para os produtores de forma gratuita, tendo apenas o local para
deposito da mesma. Não havendo mais matérias para deliberação, e ninguém mais escrito nos
espaços e mais nada a tratar o Presidente declarou encerrada a presente sessão, a qual vai
assinada pelo presidente e demais vereadores. Fica o vídeo da sessão como prova de
esclarecimentos desta ata.
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